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Руководителям общеобразовательных учреждений
Об участии в экологической акции
Уважаемые руководители!
Во исполнение письма министерства образования Красноярского края (далее-министерство) от 28.02.2017 года № 75-2192 Районный отдел образования администрации Пировского района сообщает следующее: 

Всероссийская политическая партия «Единая Россия» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации в рамках года экологии в России проводит акцию «Всероссийский экологический урок! «Сделаем вместе!» (далее-Акция), направленную на экологическое просвещение детей, подростков и молодежи, формирование у них ответственности за состояние окружающего мира, вовлечение подрастающего поколения в защиту и поддержку окружающей среды.

Акция пройдет с 15 марта по 10 мая 2017 года.

Учитывая экологическую важность проводимой акции, прошу вас принять участие в ней, а также:

ознакомиться с презентацией Акции на сайте www.экоурок.рф;

в срок до 02.03.2017 года направить в Пировский РОО регистрационную форму согласно приложению (электронный файл).
в период до 15.03.2016 года обеспечить регистрацию ваших образовательных учреждений на сайте  www.doit-together.ru в разделе для образовательных учреждений-участников акции, составить Паспорт акции с подробным описанием мероприятий в ваших образовательных учреждениях (паспорт акции и условия его заполнения будут направлены дополнительно). Для каждого учреждения, прошедшего регистрацию, федеральный штаб акции формирует личный кабинет.
Дополнительно информируем, что в рамках акции пройдет конкурс для самых активных ее участников. Победители (эколидеры) будут поощрены путевками в МЦД «Артек» и ВДЦ «Орленок». Положение с условиями конкурса будет направлено дополнительно.
Приложение: электронный файл в формате .xls  объемом 21 КБ.
Начальник                                                                                       И.С.Вагнер
Солдатова Елена Викторовна, 8(39166) 33617
